

媒体、网友纷纷关注勇救落水者的 15 名大学生——

# 救人事迹引关注 学生行为获赞扬



赵兴坤(右二)和同学们在事发现场讲述河中救人的过程。

救人的  
15名学生  
大都是90后

□见习记者 范瑞 记者 孟国庆

河南科技大学食品与生物工程学院生物工程系 09(4)班 15 名学生联手救人的事迹在河南科技大学广泛传播后,救人学生受到了老师和学生们的强烈关注。据悉,学校决定为救人大学生申报见义勇为集体。

老师:见义勇为,90后大学生让人刮目相看

采访中,记者了解到,这 15 名救人的学生大都是 90 后。身为 90 后的他们,能作出这样的举动,该校老师十分欣慰。食品与生物工程学院党委书记段变芳说:“在很多人的印象中,90 后自我意识更强,对许多传统观念十分抗拒,但这件事也许能改变大家的看法。”

段变芳说,联手救人一事让大家对这些孩子们有了新的认识——平时,也许他们不愿意把见义勇为、无私奉献之类的词语挂在嘴边,但在危机关头,他们还是能够勇敢站出来的。

食品与生物工程学院院长朱文学表示,学生们的行为,体现了 90 后强烈的责任意识,值得所有人学习。

“这些学生在那么短的时间里能想起手拉手救人,这不仅是见义勇为,更是见义智为。”朱文学说,在救人过程中,学生们并没有盲目地靠勇气下水,这点很关键。

朱文学说,他们在救人过程中有效地进行了自我保护,没有单独行动,而是运用团队的力量进行营救,这体现了他们的智慧。

学校:开展学习活动,号召更多人见义勇为

在救人过程中,学生们在救人的同时,也承受着另一名落水者未能获救的悲痛,他们的心理也承受着巨大的压力。

据河南科技大学宣传部和统战部部长马凌介绍,为缓解学生们的心理压力,17 日下午,学校安排了专业的心理老师,对当日在现场的学生进行了心理辅导。

据马凌介绍,近年来,该校学生已多次作出类似义举,为此,学校决定近期开展一次向见义勇为学生学习的活动,评选出一批见义勇为优秀个人和见义勇为优秀集体。

核心提示  
□见习记者 范瑞 记者 孟国庆 / 文 张晓理 / 图

河南科技大学 15 名学生勇救落水者的事迹发生后,各地媒体争相报道,网友们也通过微博转发救人视频,并通过留言向学生们表达敬意。

## 1 各地媒体争相报道

15 名学生救人一事不仅在我市各大网站、论坛引起强烈关注,也引起了全国各媒体的关注。

17 日,《中国青年报》以“两青年落水 众学子合力施救”为题,在头版以 1000 余字的篇幅率先报道了 15 名学生救人的事迹。该文被新浪网、新华网、华龙网等多家网站转载,引起网友强烈关注。浙江省杭州市《都市快报》以“河南 14 位大学生搭人梯勇救落水者”为题,用 1300 余字的篇幅报道了学生们见义勇为下水救人的过程。

## 2 网友纷纷留言赞扬

在各媒体纷纷报道 15 名学生救人一事的同时,一段学生现场救人的视频也被众网友通过微博、论坛等多种方式传播。网友们通过网络,为学生们的行为叫好。看过学生们救人的视频后,不少网友表达了他们对学生们敬意:

网友“练习翻身”说:“我们的社会因为有了这样的青年而变得更好。”

网友“便便上的蚂蚁”说:“人间有真爱,中国人不冷漠!”

网友“MM 梦小哲”说:“勇敢的青年

们!”

网友“缘了凡”说:“有热心,不莽撞,讲究方法,值得鼓励,赞!”

除了表示敬佩,也有不少网友为学生们捏了把汗:

网友“allengg”说:“穿着衣服救人,危险!”

网友“一事成历史”说:“应该先看看附近有没有长竹竿之类的东西,借助工具更容易把人拉上来。”

网友“dsingeg”说:“一定要从背后去救,不然很容易被落水者拖到水下。”

## 3 目击者提醒大家注意安全

17 日下午,记者在事发地见到了目击救人过程的市民闫先生。他说,当日,他看到了学生们救人的过程。

“那个地方的水大约有 2.5 米深,河边的斜坡很滑,能把人救上来真不容易。”闫先生说,当时,那群大学生二话没说就跳进了河里,勇气可嘉,值得钦佩。

由于经常在洛浦公园内活动,闫先生对事发地比较了解。他告诉记者,这一地

段此前曾发生过市民、游客溺水事故。为此,2011 年,相关部门专门沿河设置防护栏,并悬挂了警示标志,提醒这段水域“水深危险”,但仍有不少市民不顾警示,到河边玩耍。

“随着夏天的到来,到洛河游泳、玩耍的市民会逐渐增多,希望大家能注意安全,以防类似事件再次发生。”闫先生说。

洛阳高新区 1-104 号

洛阳新区成熟社区准现房 抄底抢购进行中 4100 元/m<sup>2</sup> 起.....  
多层电梯洋房盛情热推

内拥 60 亩开放式商业广场 崇尚生活 谁不倾心  
重点小学 中学 医院 大型超市 近在咫尺

4900 元/m<sup>2</sup> 起

诚聘置业顾问



VIP 热线: 0379-65236666 62699991  
销售中心: 龙门大道与宜人路交叉口西 300 米 开发商: 洛阳市华居房地产开发有限公司